-

(A==

1.1 F97 31aciiehT (Overview)

1.1.1 @H==1q 31T 3T (18T (Sets and their representations): TH=ad TEGA h
e guReita ug B1 R aueea 1 frefia s a5t 9 fafer €

(i) TR A1 GRfag &9 (Roster or Tabular form)

(i) wg==a fmior &9 (Set builder form)

1.1.2ﬁ3€'??‘5m(Theemptyset):ﬁ'H‘élﬂt_tF€lﬁQEIo‘ﬁmﬂﬁm%@ﬁaﬁ
T A1 Y TSI hEd € Al Wik { ) Ao ¥ W= w2

1.1.3 IRTIT 37T 3rafifia @q=erd (Finite and infinite sets): 98 T=3a foaw sta=at
#1 ge ffvad g ?, aRfaa G=aa wEdam © e Y=g IR e 2

1.1.4 37-Tg=4 (Sub-sets): IS HH=II A 1 Godh fee, G==d B 1 Al Th
F9ad §, Al A, B H1 SU-G=IF Heddl 8| Tishcds &9 H 79 forad ® fF AcB,
I<ae A=ae B.
B SRt FEstl o F=ad & R

ihd &3 o =ad HIN

quTihi o TH=d *l Z

IReg geeti o 9g=ad &l Q

afg gl & gq==g &I T g} fefua & 2l
&0 3@ ¢ TR

NcZcQcR,

TcR QzT,NgT

1.1.5 FA7 @qerd (Equal sets): 7§ T T 9g=aa AR BH afk A1 9% 379ad
B &1 i 3o & 1 B 1 Yoieh 3foe AT ot e1egd €, A W=Id A 3N B wuH
FEAd 21 T GAF Gl B qed: GHE 319Fd e €

1.1.6 TRTeT R & SU-GG=rd & ®4T  (Intervals as sub-sets of R) 1 ife fe
a,be R3a<bhTd
(a) ATEfas HENSTl &1 =9 {x: a <x< b} T faga A (Open interval)
FEA ¢ R WA (a, b) g FERE 2
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(b) drfae Tere &1 T {x:a<x<b} Tk ‘\:@H HaUd (Closed interval)

FHEA & 3N YdiF [q, b] N Tr&fd gar 21

(c) TH 3 fag W & qo TR R Got 3t Ffafaa g fefa 2 2:

[a,b) ={x:a<x<b}
(a,b]={x:a<x<b}

1.1.7 =1 @z (Power set) : T=ad A Sh IU-T=a4l o GIE ! Al 90 Tz
Fed g1 TR Hdih P(A) ¥ Trefud ed 1 AR A S eaal &1 9 = n st n(A)

=n, WP(A) T 7aTal &I & = 2"

1.1.8 @ik Tg=erd (Universal set): THd! fagm
T W e U SURYd e el §, TSeeh e
o SU-TgeE 39 fovw wed o g w0 2
IRMENT ok TIQ SIS 9191 oF JUMTet (Alphabet) § TR
Ul (Vowels) & T=ad =g, WS 9O o6 FH
U 1 =, Ush Wik Y=g &l Fehdl B
e gead & wdiw U9 frefud w2

1.1.9 a7 3RE (Venn diagrams): H’ﬂt_d'&ﬁ % o=

V4

3TeRfd 1.1

Teei 1 e T 9 SREl %I 99 @ wed ¢ ST, Ik wemns &
T YUl WS oh HYead %1 Th SU-HYeAd ¢, S T YUl oh HYead 1 T
SU-T=AF 2| €W 3 Geell i Mhia 1.1 W 9T T o7 @ g YeRid w8

1.1.10 FQW TT TIRATT (Operations on sets)

HeTrEl Rt WS : (Union of Sets): 31 53 3T g9 A 3R B &1 UftHer gq=d
Ce, foad o gsft srea & St A Al AW =1 BH € wdihrenss &9 § &9 foread € R
C=AUB={xlxeAdxeB}

AUB

3kt 1.2 (b)
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ANB=¢

3TeRfd 1.3 (a) 3TeRfa 1.3 (b)

qftgferT &1 i & Fo e

() AUB=BUA (i) (AUB)UC=AUBUC) (i) AU)=A
(iv) AUA=A vy UUuA=U

WerEl st WA (Intersection of sets) I TH=IA A 31k B &1 T3 39 weft
T 1 =TT § S A 3R B I H Bl WelihA® €9 o 79 faed ¥ R
ANB={x:xe A3Rxe B}.

e AN B = ¢, A 3R B 316ga Tg=99 (Disjoint sets) e 2l

TafT3 e o Fo o
i) ANnB=BnNA i (A "nB)nC=A Nn(BNC)
() 0NA=0;UNA=A (iv) ANnA=A

V) AnBUC) =(ANB)U(ANC)
vi) AUBNC)=(AUB)N(AUC)
WerEl T 3T (Difference of sets) ¥l A — B 511 f1&faq ¥q==ai A 31 B
HR, T SaFal F1 Y= T, S AH ® fohg BH 7Y €1 38 wW 39 yhR fawd ®:
A-B={x:xe A3 xe B}
e & B-A={x:xe B3aRxegA}
W™ T YTk (Complement of a set) TH <ifeT fF U s i au==a 2 3R
A, U T SU-UF=9 &, @l Al b Tq==d, Ush 37 3199l &l 9q==a 2 S A
o 1eEE Tél 81 WdlishieAh ®9 H v fered © foh —
A={x:xeU3Rxeg A}. M9 A’ =U-A

A '\’Tﬂﬁa} & e Z[UT%TFIC (Some properties of complement of sets)
(1) TWH T\ (Law of complements)

(a) AUA'=U b) ANA =0
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(i) fe-wiH =1 99 (De Morgan’s law):
(a) (A UBY=A"nNnB" (b) (ANBY=A" UB

(i) (A") =A

vy U=¢aa¢’ =U
1.1.11 3 GGz & Qe 3 GAfs u¥ Tenfia SragTies 991 &t el
&F G (Formulae to solve practical problems on union and intersection of two sets)
I A, B 3R C =i ufifird aq== e, 7o

(@ n(AuB)=n(A)+n(B)-n(AnNnB)

(b) ARANB)=0¢,qn(AUB)=n(A) +n (B)

) nAuBUO =n(A)+ nB)+n(C)-n(ANB)-n(ANnC)-nBNCO)

+n(ANnBNO)

1.2 g1 T gT 3120t (Solved Examples)

oY 39T W9 (Short Answer)
sarEul | fHAfafed ag==al #f e ¥4 | fafag)
() A={xlx; 10¥ BRI Th & s & X2 — | Th faom e &)
@) C={x:x*+7x-8=0,xe R}
FAY|
(i) x°F HEE ¥F YUish WH o foTq 2r — | Wed T favm g it faew &9 9

x=1,2,....9% foq 2 — 1w foom w@m 21 o/: A={1,2,3,4,5,6,7,8,9}
(i) X+7x-8=0 I (x+8) (x-1)=0 T&@x=-8aMx=1

a@: C={-8, 1}
SEET0T 2 9aEy fob fefafad weAl § 9 ®F 9 %2 9 R S 9 9 ¢ AW
I H AT ff Sy
(i) 37 ¢ {x|x qe=a: (exactly)ﬁﬂ‘fﬂ”ﬁ'@.'s’%}
(i) 28 {ylydoh TWE & UGS H ATHA 2y B}
(i) 7,747 W& e {t1t,37 %1 O (multiple) & }
&l
(i) =EF

Fifer, 37 o q2A4: < SH PAEUS | 3R 37 ¥, o@: 37 A wq=g R
(i) TA

Fiifeh, 28 o & UHEUE! H AMHA

=1+2+4+7+14+28
=56=2x28
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(i) G
7,747, S&A 37 1 O T @1

SEET0T3 AR X SR Y Wiewieh e U o SU-"q==d €, @ fag wifse fo

() YeXuY i) XNnYcX (i) XcY=>XNnY=X
A
1 XuY={xlxe XTAxe Y}
9 JhX xeY=>xe XUY
Ad: YcXuY
) XNY={xlxe X3Nxe Y}
39 UhR xeXNY¥Y=>xe X
Ad: XNnYcX
(i) =AM ST T
xeXNY=>xe X
34 YhX XNnYcX
1 B W, Hfhk XcY,
Sdud xeX=>xeY¥Y=>xeXnNY
3Ad: XcXnNnY

TH YR IR0 X = X A Y 9 Bl 2
sarEror4 T gen € RN = (1,2, 3, ..., 100}, a0
() N1 = Su-uqe= A fafay, faues sewe fam gend )
(i) N1 o€ SU-Gq== B Tafay, fSeer 3/e@e x + 2 g0 Fefud e €, SEixe N 2
Syl
() A={xlxe N3iRyfamm @ 2)={1,3,5,7, ..., 99}
@ B={yly=x+2,xe N}

aqud  le N+ faw y=1+2=3

2e N& T y=2+2=43g

a:;,  B={3,4,5,6,..,100}
sarevor 5T ® 6, E={2,4,6,8, 10). 3 n, Eoh fordl geed (3/@d) i fefua
Fd B, at fefafaa gu frefua a9t gemnsti o aq= fafau:
i n+1 (i) n?
7ol: T TE=1{2,4,6,8, 10}
() 9= efifsu &, A={xlx=n+1,ne E}

9 YhX 2ce Ew faux=3
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4e Eh fau x =5 sanfs

THfeT A=1{3,5,7,9,11)}
(i) ¥ TAEB = {x|x=n% ne E}
A, 2c Ew faux=22=4

4c ES faux= 4y =16
6 Eo faux = (6)* = 36 S
gafee B = {4, 16, 36, 64, 100}
SETETUT 6 HH oifee TR X = (1,2, 3,4, 5,6} a% n, X fhdt 9597 =1 fF&faa s
2, 1 Trefeiad % g==a &9 ° oFed i
(i) ne X, Wg2ne X (i) n+5=8 (i) n 49 iR @
A
() X={1,2,3,4,56lT M Fne X, Rg2ne X
UH ofifST fF, A= {xlxe X 3 2xe X}

SiC| le A FHifH 2x1=2eX
2¢ A HfH 2x2=4eX
3¢ A Hfh 2x3=6¢e X
fohg 4e A HIfH 2x4=8¢ X
5¢ A HifH 2x5=10¢ X
6 A HfH 2x6=12¢ X
7 A={4,5,6)

(i) o ofifST fF,B={xlxe X 3dx+5 =8}
TIB={3)Sx=3e X33 +5=83NXH 3= HI TE 3699 x T 2,
fomer faux + 5 =8.

(i) WF efieT TR C={xlxe X, x>4)}

31 C={5,6)

SaTE 0T 7 W= E, M 3R U o st fefaiad deell o1 T & o 3 nd

difew, Sl E, fordt fommem § it v ool faanfefai o1 aqeaa 8, M st ferrmem™

o Tforq g el ferenfefa s weeE ® dun U SH faamed o Y ot wae faanfiai

1 T 2

(i) T T AT we formef S o e # W St e A e 4 frened
& St Tifora < ved €

(i) o i faenedl 7 € S Mo den SR SFT fova et 2
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HH==T 7
Ted ¢ 3R @ <A fava Ted )
(iv) |l fermeff wftra Y wed € W SHUST YgH oren Yo famneft ot ot ugar 2
&
(i) it T T A we e s o e § Wy S Ted A e
fereneft €, st wford =& wed €
31qud, McEcU
THHT O IR SAHN 1.4 | <9 T4 2

/A

3TTeRfd 1.4

(i) iR W 1S faenedi WY €, S SUSH qen i < fave gedn &
3q: EnM=¢.

® ®

3Rl 1.5

(i) e Fo faened sish qon wfora <A fawa Ted €, T2 S ST 3R P
eheret T Tgd 2l
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(0

T 1.6
TEHT oF NG AHI 1.6 | < 740 B
(iv) iR IS Ted aren g faenefl wfoe o gea €, U
Ad: EcMcU
MRl 1.7 1 oF 3@ 39 YE¥id shar 2l
SENE0T 8 gl el A, B 3R C o forw
FMANB)UC=ANBUC)?? 30 H2 (SW) I

FAifae ot s

For TEH A R A, B 3R C wEe ™ R STPIA 1.7
A={1,2,3}
B ={2,3,5}
C=1{4,56)}

@ (ANB)YUC=({1,2,3} " {2,3,5) U {4,5,6}
={2,3}U{4,5,6}
={2,3,4,5,6}

AR ANnBUC)={1,2,3}N[{2,3,5} U {4,5,6}
={1,2,3}n{2,3,4,5,6}
={2,3}

Ad: ANB)UCANBUO

SETETOT Y TSIl oF TUIEH! 1 TN ek 195 St foh 9t Tl Aden B & fag
A-(ANB)=A-B

A A-(ANB)=ANn(ANB)Y (F#fFA-B=ANB)

= AN (A’ UB’) (De Morgan’s % 0 grT)

=(ANA)U(ANB) (famm f=m gr)
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wg= 9

=0uU(ANnB)
=ANB'=A-B

=6 30T ueA (L.A)

SENET 10 9 =i A, BAen C % fa@ @ (A-B) N (C-B)= (AN C)-B &?
A I A S ot waEy

&

M @i fhx e (A—-B) N (C - B)

= xe A-B3Rxe C-B

= (xe A3Rxe¢ B) 3 (xe C 3x ¢ B)

= (re A3Rxe C)3x¢ B

= (xe ANC)3Rxe B

= xe(AnC)-B

3E  (A-B)Nn(C-B)c(ANnC)-B (D)

= ye (ANC)3Rye B

= (ye AdlRye C)3Ry¢ B

= (ye A3Ry¢ B) 3R (ye C3Ry¢ B)

= ye (A-B)3ye (C-B)

= ye (A-B)N (C-B)

ameE  (ANC)-Bc(A-B)n (C-B) (2

(1)@= (2) EN(A-B)N (C-B)= (ANC)-B

SETEL0T 11 9H offSw for A, B 3iR C 9= €, q fag #ifs i
AuBNO=(AuB) Nn(Au(O)

Zel B9 U8d f9g 0 fFAUB N C)c(AUB)N(AUC)

T efifeg ffxe AUB N C), @

xe A aqa xe BNnC

xe A B (xe B3xe O

(xe Adixe B) 3 (xe ATxe C)

(xe AUB) 3R (xe AU C)

xe AuB)Nn(AuO)

AUBNC) c(AUB)N(AUCQ) (D)

e840 4
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3@ 70 fag M fF(AUB)N(AUC)cAU(AUC)
M e fhxe (AUB)N(AUC)

xe AUB3Rxe AuC

(xe AqMxe B) 3 (xe ATxe C)

xe AT (xe B3Rxe O)

xe Adl(xe BN O)

xe AuBnO)
: (AUB)N(AUC)cAUBNCO) (2
37aud (1) 92 (2) 9

ANBUC)=(AUB)N(AUC)

SETETOT 12 °F ooy for P 31w Semsti s ead ® 3R S = {112/~ 1T A9H
e 2| fag wifse fF S < P.
IETEUT A HPAx € S = x € P 1 UAGA (equivalent) Ffdaerredsh (Contrapositive)
FoTxe P=xe S?I
319 BH SWYH YfquHTTs e w1 foRigifa (contradiction) s/ fag &3

qﬁ?ﬁﬁ"{ﬁFxEP

g00 0y

= x T Hge F& (composite number) 21

9 OH ofifeg fhx e S

= 2—1=m (ﬁﬁm@ﬂ%ﬂ@%)
= 2=m+1

S geft G Geme o fory gc T 2, SR x = 4 Fif 24 = 16, S Rt St
T m 91 | 1 AMTHS &l 8 Hehdl 2l
I &Y U fereifer o Bt B
IquE, Wexg Pl B9 3@ frowd W ugEd ® fhxe S
Ad: ScP
SEREUT 13 T, ifter o qen W famm o aden 39 arel 50 faenfda o 9@ v
U Y HH Tk fo0g § 30l i €1 37 o |, 24 iferen fome | qen 43 W@ o
¥ 30l B9 ®1 Afg it SR Aifaes T | stferan 19, i SR @A fomm o
rfeehad 29 qen ifder fom @Ik T fomm o sifeeran 20 S0l B €, ot @i fama
o 3ol B el famnfea i etfueshan dwa gen fha €2
& WM i R,

M Tford & sfiol B erel ferenfeie w1 T 2,
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P wifaer T o Sxiiol 8 orel feenfefar w1 wqeea @ 3R
C A foam o sl g9 ol faenfefat o1 gq==a ©
3Ad nMuUPuUC)=50,nM) =37, nP)=24,n(C)=43
nM A P) <19, (M N C) <29, d n(P A C) <20 (e 2)
T 7 &,
nMUPUC) =nM) +nP) +n(C)—nM N P)-—nM n C)
-nPNCO)+nMnNPNC)<50
374+424+43-19-29-20+ nM NP C)<50
nMnNPNC)<50-36
= nMNPNC)<14
aa: i fawa o s<iol eF arell i eifushad Hua ge 14 2
H@ﬁ%‘ U9 (Objective Type Questions)
3SR 14 G 16 7 77 & IR fawedl § & G&l faeheq &1 997 &9 (M.C.Q.)
SETETUT 14 T WA X WS oad € a1 TAE e Y, H 2 eeue § e

20

=
=

X,=S= Y, #feSeH y@® s9@a X & 9eAq: (exactly) 10 9=t 3R Y

r=1 r=1

R o qed: 4 W= § ®, 9 n 1 °H
(A) 10 (B) 20 (C©) 100 (D) 50
AT SW(B) T

20

Fife, nX)=5 X, =S @ n(S)=100

r=1

100

ST

o= (distinct) 39 S H 1 |1 E W (Also) S 1 Uk SIS Y, FhR o AL 4

Tl H 8 IR YR Y, | 2 $79E B TH YRR ARY ER % p @Y= SHE, @
2n

_=1
L =10

37T n =20

SaTetuT 15 I 9Rfaa (Finite) 9ea@i § %A m 3R n @99 €| Tecd qead o
SU-TeEl 1 hel GEA TR W= o SU-UH=EEl i el W& W 56 w2
m 3R n o AE HE:

(A) 7,6 B) 5,1 (C) 6,3 (D) 8,7

TGS T T 3o X THR & q2Ad: (Sh-31k) 10 T | ¢, 3TwE 10
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TAHE W (C) B
M Ao fh A qen B 08 w994 ® fhn (A)=m,n (B)=n
ESIEETN n (P(A)) =2", n (P(B)) =2"
afqaud n (P(A)) — n (P(B)) = 56, 34 2" — 2" = 56
= 2o 1) =27
= n=3,2"m"_1=17
= m=06
SEET 16 ¥ (AUB UC) N (ANB N C)Y N C &9F &
(A) BN C B) AnC (C) BuC D) AnC

e HE TW(A) B,
FifH, (AUBUC)NANB NC)YNC
=AUBUC)NA UBUC)NC
=(ANnAHYuBulCNnC
=puBulOnC
=BNnCud¢=BnC
IS 17 SR 18 H Raq oyl 1 gfd #ifem
SENEUT 17 aK A SR B & uRfqa wq==a €, @ n(A) +n(B) o &R
Bl 2
7ol ik n(A U B)=n(A)+n(B)-n(ANB)
Cc) n(A)+nB)=n(AUB)+n(ANB)
SETEL0T 18 AR A U ufifia aqeaa €, fow n 3o €, AT A S SU-aq=aal w1 qem
Bl @
T 2
FAET T 3SEOT 19 3R 20 H &7 (=fafad o7 99 & a1 3T gl
SETET0T 19 | wifee fob R iR S Frefafaa wer 9wt wqe= ©:
R={xe ZI|x 28 w=I €}
S={ye Zly, 334 W= &},
ar RNS=0

T SHA| FF 6, 3 AN 2 A 9 9T B
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Ad: RMNS #¢

FEETT20 QMR = Q, &l Q URHa Hemel =1 w=e € IR R ar&iferss Hesti 1
T B

&l: ¥ FH Q R, AT QN R=Q

1.3 wgereret |

g 3T U9 (S.AL)

1. fr=fafed ag==ai &1 W= €9 ¥ faf@u:
() A={x:xe R 2x+11=15} (i) B={xlx>=x,xe R}
(i) C={x|x 39 T&T p 1 Tk HAHS OFEE &)

2. T=fafad sg==a &1 = &9 ¥ fafeu:

() D={t1f=tte R} (ii) E={w|w—_2:3,weR}
w+3

(i) F={xlx*-5x>+6=0,xe R}
3. ARY = {x | xF&A 21 (22— 1) 1 Th &HcHS [OFES 8, el 27 — 1 Th A
e g}, @Y & TeX 'Y ¥ fefEm)
4. Sarsu fo Frefafad oAl § 9§ 9 9 3 FF 319 81 3T ST H1 Sifacd
o saEu|
() 35€ {x|x°h 9oAq: IR ¥FKHE [OHES B}
(i) 128 € {y|yoh WA MIHE OGS S qMThe 2y 8}
(i) 3¢ {x1x*-5x+2x>-112x+ 6 =0}
(iv) 496 ¢ {y|yoh THE YA TUMEE! 1 AMTHd 2y B}
5. fem @ fRL={1,2,3,4},M={3,4,5,6} 3IRN = {1, 3,5}, @ et (Verify)
T ff L-MUN)=(L-M)n((L-N)
6. %A R B W&l Tq==a Us Su-dg==d B, @ fag sifew f,
() AcAUB i) AcB e (AUB=B)
(i) (ANB)cA
7. T 6, N=1{1,2,3,..., 100}, a Tr=fafed =t fafen:
() N 9 Iu-Gq=ea, Seeh 3a9e 9 4@ 2|
(i) N1 o€ Su-gq==d, fager e@ga gof =@t (Perfect square) ¥t €l
8. fam & fr X ={1,2,3}, A n aq==a X o fopdll wee =1 Fefud & g, @
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10.

11.

12.

13.
14.
15.
16.
17.

freferfiaa gr fesfud woed genstl =i sfdfee (Contain) T aTel =1 I
fafe:

() 4n Gi) n+6 (i) g Gv) n—1

. ARY ={1,2,3,... 10}, 9 ¢ GY==A Y o Tl erad o1 Frefua s 2, @ S

==l =l fafau fomer sidfae v staga ffafaa gfdel (Conditions)
T W

() ae YWRIa’e Y () a+1=6,aeY

(i) @, 69 F9 ¢ RaeY

A, B a1 C Wt Tq=ed U o SU-9q==d 21 a5 A= {2, 4, 6,8, 12,20}
B=1{3,6,9,12,15},C={5, 10, 15,20} IR U @/t qof Gemsfi =1 gqe=a 2, @l
U, A, B 3R C & TER Heel ! 904 oien o7 3@ @it

IF e fF U ot fommem o 9o des SR oefwdl &1 99=d €, G 39
forerera o woea aefwadl % U= §, B U foRer & GHw oigsh! % 9Y=d §
3R S 39 foererd & 7 weft fernfelai =1 wgeem €, S o diad € 39 faeeE &
et e faenedl o died €1 U, G B IR S =l o S Ge T el o
U fordt TH GaY w1 7RI 9 Th a9 ARE i)

it gy=EiA, B 3R C & foaw fag #ifse 76, (A-B) N (C-B)=A- (B U C)
i wifsT for 991 S&m 13 9 17 9 ° €3 ™ %o ¥ © O 3 2
A S H Sl off FarEu

et wq==al ASIRB o fT, (A-B)U(ANB)=A

et Tl A, B 3IRC o T, A—-(B-C)=(A-B)-C

et gg==Ei A, B 3R C o fog, 9K Ac B, ANCcBNC

oft =i A, B 3iRC & faw, afRAcB, A UCcBUC

et wg==Ei A, B3R C o Ty, 9K Ac C3RBcC,MAUB cC

d

d

d

d

Y=l & U H1 T FXeh g9 GE 18 921 H 33 Fer & fag FT:

18.
19.
20.
21.

22.

et Fy=Eai A 3R B T, AU (B-A)=AUB
et T A SIRB & f,A—(A-B)=ANB
ot T A SIRB &% faq,A—-(ANB)=A-B
et T A SIRB % faw,(AUB)-B=A-B

H e foR T = {x|x+5—5:4x_40}WT@ﬁaaﬂgaq%?mw

x=7 13—x

1 efifae ot sdEy)
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" S w9 (L.AL)

23.

24.

25.

26.

27.

28.

oM ST fom A, B 3R C iE wq==d €, i fag wifse fo

ANBUC=(ANB)UANC)

100 ferenfefat & @ 15 313, 12 fora iR 8 formm o S<iof gl 6 U iR wifvr,

7 Tifora 3R fa=, 4, s iR famm qen 4 A fawal o s<iof gu1 3@ wifsg

o o el i g

() TSt R wifora wg fome o T

(i) TIioT 3R foram wRg s o et

(i) opaet g o

(iv) ohda Th § Afus fawei o

60 Teremfef=i =t wen whem o, 25 fomnefl fmehe @ik 20 famneff 2 wer € en

10 fernefl gH € wer @ord €1 39 fomnfidl w1 gen [ ST S e g |

g w5 i g T Qe 2

Rt formera & 200 ot o T&&o1 (Survey) ¥ 9@ 83T foh 120 foremeft

Tford, 90 “fifqer famm qen 70 @A foam ved &1 40 T @i sifer famm,

30 wifer fomm 1R @ famm, 50 e foam @ik i g € aen 20 59

fowai o @ @i off oo 7 ved B S fomnfefa i wen w wifsy, §ig d

& forol @l wed €

fordt wrex o 10,000 9RER & SR H F@ Bl @ f 40% THRER 9 A, 20%

R 95 B, 10% FHMER 95 C, 5% THER 959 A 311 B, 3% SHMER 09 B 3R C

T 4% FHER T A 3R C @lied 21 7% 29 IRer dHi & Tae=r o ded €,

31 URari &1 &N A ity S

(a) HaA GHER T A BEd 2

(b) A,BANCH ¥ HIT ft TAER 0 &l @ied 2

50 faenfofa o Tk TE W wIEE, ST SR g faval #1 steae w ael

=1 T freEfaiad TR €: BEE = 17, Ss = 13, §8hd = 15, W 3

FUSH = 09, SUSH 3T HeHad = 04, HIEE 3 Teha = 05, SN, HEH 3

H&hd = 03 39 foenfe™i st S 9| s S,

() opoe WEE Tgd V) W@?aﬁww%ﬁ%maﬁﬁﬂﬁ
s

€l
(i) opoel U ved B (vi) RIEET 3R SIS ugd € W Hepd e
Ted
(i) oPoreT HEHd Yd B (vii) < et | § % Y % Th 9 e B
(iv) S 3R G&hd 9gd € (vii) o= et § 9 T off 9o el ged 2
WY, W T Ted €
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T:l'{ﬂf'l'%‘ 9T ( Objective Type Questions)
797 9@ 29 § 43 7 gow # 37 74 9R fadkeql 7 G&l Gy &1 99T FQ
M.C.Q.):

29.

30.

31.

32.

33.

34.

A AT for T TL==TA L AL A, L A H W TSI | 5 SFEde 94 n S

B,B,B,...,Bnﬁ@‘;l?\ﬁiﬁﬁSW%IWWWNAI: nBJ.:saﬁ'

1 2 3
i=1 j=1

S %1 Y% g A YR o qed: 10 #AR B, TN o deAd: 9 WYl W R,
A n e AH |

(A) 15 (B) 3 (C) 45 (D) 35

T ufifrd Tl o HHW: m AR p 39 ) Ued H=Ed % SU-HgeeAl i
T TR W= o SU-HeEAl o SU-Ggeedl i W@ ¥ 112 At g1 m
3R n o 9H HA:

(A) 4,7 (B) 7,4 (C) 4,4 D) 7,7
= (A N B’Y U (B N C) ffefead o ¥ form wyead o @M 2:
(A) AUBUC (B) AUB (C) AU (D) AN B

A wfSg fF F, @i =q4S, F, 310, F, 99=g4s, F, s o1 F, 99ad aq9qs
% w=d €, d F, Fefafea 9 9 fewes e 22

(A) F,NF, (B) F, NF,

(©) F,UF, (D) FFUF,UF, UF,

M ehfere o S = foreht ot o6 +fiaR & foigstl &1 o=@, T = fofdll f&oqst & i
o fagen o1 aqee, C = forell g o i o fagati o1 e A s ek
I TH W I TSR HW ¢ (Fed §) 3R o H sfafdwed, @

(A SNTnC=0¢ B) SuTuC=C

() SuTuC=S (D) SuT=SnC

M A R R, oM a 3R b (a, b> 1) o1 Tk UH 319d o sfaqd fegati =
e €, ToOeh qed huer: x-3787 Al y-37e1 1 TS fRwnen & e
(along) €, dr

(A) R={(x,y):0<x<aq,0<y<b}

B) R={(xy):05x<a, 05y<b}

) R={(x,y):0<x<a,0<y<b}

(D) R={(x,y):0<x<a, 0<y<b}
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

=g 17

60 Terntefai =t Wk wman | 25 feoraneft forehe, 20 femneff 2 o 10 femneff <
g Ud Word ©, a1 s § 9 gt O T8l Weln ool famnfeE w wen
(A) 0 (B) 25 (€) 35 (D) 45 @I

Ife 840 SAfeRTal ol forelt TR H 450 = f&d), 300 =afem USH 3 200
e < &1 oo ved ®, @ S 6 9 g ot foom el ued ol sAfeEl i
e

(A) 210 (B) 290 (C) 180 (D) 260 @I
X = {8 ~Tn—11ne N} IRY = {497 - 49 ne N},
(A) XcY (B) YcX (C) X=Y D) XNnY=0

T TeeTuT YEiYid el © T 63% @i fhet wmER =9er (News Channel) i
@ & el 76% A fhdt o7 <Ha H1 @ § A x% A SH dAA e
g,

(A) x=35 (B) x=63 (C) 39<x<63 (D) x=39

Ife =9 A 3R B frfafaa yer o i

A={(x,y)|y=§,0¢xeR} B={(x;y)ly=—x,xe R},
(A) AnB=A (B) AnB=B (C) AnB=¢ (D) AUB=A
A SB S ¥==a B, @ A (AU B) TH €:

(A) A (B) B <) ¢ (D) AnB
afRA={1,3,5,7,9,11,13,15,17} B={2,4, ..., 18} AN N Wihad H&AA H
e WEte @eEd €, @ A’ U (AU B) N B) ¥9H €

(A) ¢ (B) N < A (D) B

M Y 7 S = {x | x 100 ¥ B 3 1 Th &FHS O &),
P={xlx 209 B Th A9 &A1 &}, A n(S) + n(P) =

(A) 34 (B) 31 (C) 33 (D) 30 @I

R X qN Y TH=Id € SRX X oh b qead i F&fd @ €, df
XN XUY) 991 &

(A) X B)Y <) ¢ (D) XNnY

T & 44 & 51 H ° g% d Raa Tl @1 gfd &ifaa:

44.
45.
46.

Tqeed {xe R: 1 <x<2} YR § off fer@r s wehar 2
SEA=¢,d PA)H EFel w1 HE 2l
I A 71 B 39 WehR o Uit =g € fFA B, @n(AUB) =
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18 T Uef¥enT

47. AACA TN B HE ot < GY==A €, AA-B & A

48. HE=EA = {1, 2} 1 U@ GH= 2l

49. femgsn e fFA={1,3,5}.B={2,4,6} 7 C={0,2,4,6,8},d Tq==i A,
B 1 C 1 T b g 2l

50. 2rﬁ;’U:{l,z, 3,4,5,6,7,8,9,10},A=1{1,2,3,5},B={2,4,6,7} a=
C=1{2,3,4,8},

() BuC)Y 21 (i) (C - A) 2
51. fwelt off @y==m AGIB & fT, A— (AN B) % G9H T
52. @t TH==Ai A, B 921 C o fou fr=fafaa sq==ai &1 w81 fiam #ifs:

(i) (A"uB)-Ay (a) A-B

i) [B"u B -A) (b) A

(i) (A-B)-B-0) (c) B

(iv) (A-B)n (C-B) (d) (AxB)N(AxC)

V) Ax(BnNCO () (AxB)UAxCOC)

(vi) Ax(BuUC) ) (ANC)-B

TvT G&I1 53 © 58 H T YAF H 74 gU fAEfead FeHl w1 9T a1 o9 H e
Hifora:
53. A AHE G=4 8, WACA
54. femgen € fhM=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9} 3R A€ B ={1,2,3,4,5,6,7,8,9},
BeM
55. W= {1,2,3,4} 30 {3,4,5,6) 94M B
56. QU Z=Q, Sl Q U Feme w1 Tq=Ed € IR Z quiiehl 1 T 2
57. uM wifa o gg=ea R 3t T fFefaiad wer 9 it €
R={xe Z|x &0 2 ¥ 99 &)
T={xe Z|x, €16 94 8}, TR
58. femgem @ fA=1{0,1,2},B={xe R10<x<2},d fag =ifsg A =B.

RO L ———
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